
 

 

 
Referat 

fra 
Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 

søndag den 9. september 2012 
Nyborg Borgerforening 

********************************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Wang Nielsen (HN) 
Classicudvalget: Uffe Espensen (UE) 
Kursusudvalget: Jan Iversen (JI) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO), Jimmy Eriksen (JE) Svend Jørgensen (SJ) 
J.K.U.: Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Allan Mortensen (AM) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle/Eliteudvalget 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11.) Eventuelt 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen bemærkninger. 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
MG: havde ikke så meget, men hun prøver at sætte sig ind i så meget som muligt, og vil 
deltage i alt som kalenderen giver ret til. Hun har deltaget i dommermødet. 
 
 
 



 

 

ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
Bent Johansen var ikke tilstede. 
 
FH: Bent spørger om HB-mødet i januar skal holdes på samme måde som i år, da han 
skal bestille hotel senest 1/12-2012. 
 
Ejler ville godt have nogle med fra sit udvalg. Indbydelsen sendes ud omkring 1/11-2012. 
 
Det blev besluttet at udvalgene godt måtte være repræsenteret med flere personer 
ved mødet den 26. og 27. januar 2013. 
 
Samtidig blev det besluttet at mødet skulle dreje sig om KEGLESPORTENS 
FREMTID. Input som kan bruges sendes til kontoret fra de enkelte. 
 
MC: syntes at DKeF skal betale kørepenge til unionerne til rep. mødet. 
 
Det blev besluttet at DKeF skal udbetale kørepenge til unionerne. 
 
MC: fortalte at han ikke kan forstå at SKU skal bo på cap inn til europacuppen, da der står 
i indbydelsen at vi skal bo på Næsbylund kro. Han ville også gerne have priserne for 
ophold og forplejning. 
 
MO: fortalte at FKU ville stille grill op så man kan købe pølser m.m. 
 
Det blev besluttet at alle danskere skal bo på Næsbylund kro, så må andre flyttes til 
Capp Inn, og Bent skal sende priserne på ophold og forplejning til unionerne. Så 
kan unionerne beslutte sig til om de vil bruge forplejningen igennem FKU. 
 
Det blev besluttet at Bent skal kigge på kørepengene til divisions holdene sammen 
med den interne revisor, og så udbetale de ekstra penge som de har fået for lidt, og 
den interne revisor skal koncentrere sig om at kontrollere om kassebeholdningen 
stemmer, samt lave stikprøver på bilagene om og se om de er i overensstemmelse 
med de regler som er udstukket. Den interne revisor er kritisk revisor. 
 
MC: kunne ikke forstå at vi skal lægge under for tyskerne, når vi er i Tyskland så skal vi 
være der om torsdagen. Hvis vi skal komme om torsdagen så må vi sige til tyskerne at de 
også skal møde op så det ikke slutter så sent 
 
HN: så må vi tage europa cuppen op til overvejelse. 
 
GN: sidst vi var i Tyskland var der ikke plads til unionerne til banketten vi måtte sidde oppe 
i baren, og der var ikke bestilt værelser og det syntes jeg er for ringe at vi selv skal køre 
rundt og finde værelser 
 
 
 
 



 

 

ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: var meget tilfreds med Henning og Johnny i forbindelse med europa cuppen og 
ungdomslandskampen. Kursusudvalget hænger i bremsen så det ville være godt hvis det 
også kom op at køre. 
 
JN: ville sende tidsplan for det seminar som vi havde i januar. 
 
GN: syntes det er for dårligt at KKU ikke er inviteret til ungdomslandskampen, og det bør 
man huske på fremover. Formanden for udvalget skal kontakte unionerne hvis der er 
problemer med forplejning og andet. 
 
PC: husk at dommerformanden skal have indbydelser til alle stævner på mail. 
 
HN: fortalte om hvad der foregik på dommermødet. De havde et godt møde, og han tror 
det vil blive godt i fremtiden. 
 
Det blev besluttet at dommerne skal have en ny overdel, og det bliver bestilt fra 
kontoret. 
 
ADD 5: Orientering fra Sports/Elite udvalget Sektion Bohle 
 

Orientering fra sportsudvalget/Eliteudvalget 
 
 
Det har været en travlt periode der startede i sommerferien med at vi i sommer perioden 
fik den nye turnering på plads. Hvor vi er 10 hold i 1 Division Herrer, 8 Hold i 1 Division 
Damer, 10 Hold i 2 Division Herrer Øst og Vest og 4 hold i 2 Division Damer Vest.  
 
International Turnering i Fredericia 
Her er vi godt i gang med at arrangere det og der er bestilt værelser på Motel Medio og en 
discjockey til at spille til Banketten hvilket også er bestilt på Motel Medio. Der er 4 nationer 
tilmeldt Schweiz, Østrig, Luxemburg og Danmark, Frankrig og Tyskland kunne ikke 
deltage af økonomiske årsager hvilket er en stor skam. Derfor havde jeg håbet på vi 
sideløbende kunne have lavet en Unionskamp men det var der desværre ikke mulighed 
for.    
 
Europa-Cup i Odense 
Her er vi også godt i gang med planlægningen og Tyskerne har meddelt de først kan være 
i Odense fredag 28. september kl. 15.00, hvilket betyder vi ikke kan nå Indmarch og går 
direkte i gang med at spille kl. 15.20 og er først færdig Ca. 22.40 fredag aften, lørdag 
morgen starter vi kl. 7.35 for at være færdig med spillet kl.18.50 et meget stramt program 
men bedre end at skulle spille finaler søndag.   
 
DM Mix par spilles i Middelfart Den 20. oktober. 
Vil FKU sørge for blomster og noget at spise til os. Dommerne er bestilt så det skulle være 
på plads. 
 



 

 

Landskampen mod Tyskland forgår i Husum den 3. november 
Her er vi i Sportsudvalget blevet enig om at kører der ned torsdag og træne fredag i stedet 
for at lave en træningssamling herhjemme det mener vi, at vi for mere ud af. Så vi håber 
naturligvis vi for flere point end sidste år, dog ved vi godt det er på udebane denne gang 
men vi vil gøre hvad vi kan.  
 
Kom og bak os op hvis i har mulighed for det. 
 
Turneringen er kommet godt i gang alle baner er godkendte så nu håber vi på en god 
sæson til alle. 
 
Med Sportslig Hilsen 
F/Sports- og Eliteudvalget 
Henning Vang Nielsen 
 
HN: fortalte at de havde været i Srem, Polen og der fik de nogle pæne resultater. 
Æ-Felder har trukket deres hold i 2. division damer, så der er kun 3 hold tilbage, og det 
viser at det er en god ide at lave turneringen om. 
 
Banekonsulenterne har godkendt alle banerne. Men der var et problem i Christiansfeld 
som havde haft tyskerne op og slebet banerne, den ene konsulent godkendte ikke 
banerne, så derfor sendte jeg en anden konsulent derop og han godkendte banerne. 
 
SJ: fortalte at Æ-Felder havde modtaget kørepenge, så der skal vi huske at trække 
kørepengene tilbage. Johnny Holdt er ikke tilfreds med at banerne er godkendt i 
Christiansfeld, da han ikke har skrevet under på dette. 
 
JMØ: kunne ikke forstå at 2 banekontrollører ikke var enige om banerne er godkendt eller 
ej, går de ikke efter de samme skemaer. 
 
GN: mangler mail, men han har fået ny adresse så han ville høre om vi har den nye. 
 
PC: skriv lige retur når der bliver sendt en mail om i har set det eller ej. 
 
AM: efterlyste at landsholdene skal lægges på hjemmesiden, og så sende dem til 
spilleudvalgsformanden i unionerne. 
 
FH: holdene bliver lagt på hjemmesiden. 
 
HN: hvis vi vil have et samarbejde med udlandet, så må vi gå på kompromis da de andre 
lande ikke har for mange penge. (De er trykket på økonomien). Polen blev meget glad for 
at vi havde et sæt kegler med til Polen. Der kom en forespørgsel fra Polen om de måtte 
tage en ekstra person med til europacuppen, og det gav jeg dem lov til. 
 
 
 
 
 



 

 

ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
Orientering fra classic-udvalget Sejrø 27/8-12 
 
Classic starter året med tilmeldinger til Tallin Open, 7 dame spillere 
og 7 herrer spillere havde taget turen over sundet for at spille. 
 
Placeringer findes på DKeFs hjemmeside, bedste herrer blev Finn Madsen med 888 
kegler nr. 16, for damerne blev Anja Holst Jensen nr. 16 med 425 kegler. 
 
For herrerne var der tilmeldt 85 deltager og for damerne var 34 deltager 
et meget popurlært stævne. 
 
Sverige Open var næste udfordring for vore spillere d. 17-18/2-12 
 
På damesiden havde Danmark tilmeldt 11 spillere ud af 19 deltager, 
Ulla Jensen blev bedste dame af de danske damer med placering som 
nr. 7, på herresiden deltog Danmark med 6 deltager, her blev Michael Winding nr. 15 ud af 
35 deltager ved stævnet. 
 
På herre og damesiden er der en finale runde, men desværre endte alle 
danske spillerer uden for finale runden. 
 
Danmarks turnering for hold 2011-2012 endte med følgende resultat 
 
1. division Guld HCK, Sølv KCK1, Bronze 8 OK1 
 
2. division Guld KCK2, Sølv Amager, Bronze Kifa 3    
    
Københavns mesterskab blev afholdt på 2 baner i nørrebrohallen. 
 
Damer: Guld Helle Søskov, Sølv Ena Bargholz, Bronze Helene Jensen 
    541 kegler                529 kegler                     503 kegler 
 
Herrer:Guld Finn Hyldmar, Sølv Bent Ole Gad, Bronze Michael Winding 
  511 kegler                508 kegler                   497 kegler  
 
DM- Tandem: Blev traditionen tro afholdt i Lyngby hallen. 
 
DM mester: Frank Nielsen, Sølv Jannik Hansen ,        Bronze Helle Søskov 
 Mette jensen             Christina Sørensen      Per Christensen 
 
VM i Leszno Polen den 21/10-27/10 er udtaget 2 herrer og 2 damer efter snitlister iflg. 
Classic-udvagets vedtægter, Frank Nielsen HCK, Michael Winding Kifa og 
Mette jensen HCK samt Ena Bargholz KCK 
 
   Classic-udvalgets vegne Uffe Espensen 
 



 

 

UE: fortalte at han havde haft en samtale med Ejler om at samle en bus fra Jylland som 
gerne vil komme at prøve at spille classic. Han takkede KKU for at banerne er i orden, 
men der mangler oprydning omkring dem. Han vil arbejde på at få plakater op i 
Nørrebrohallen så alle der kommer der kan se at der er noget der hedder classic kegler. 
 
GN: takkede for opmærksomheden til hans fødselsdag, og han mente at der var flere 
classic klubber, og dem skal man huske at få tilføjet på plakaten. 
 
 
ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 
Johnny Mandau var ikke til stede. 
 

Orientering fra ungdomsudvalget. 
 
Da jeg, ikke deltager i HB-mødet pga landsholdstræning i København, har i her min orientering. 
 
Der er sket meget siden sidste HB-møde. 
 
Unionsmatchen 2011/12 blev afsluttet i februar. Slutstillingen blev som følger: 
 
Små kugler:    Store kugler: 
 
Guld: KKU/SKU 1 51 point og 24.932 kegler Guld: FKU 1 53 point og 27.413 kegler 
Sølv: JKU 1 49 point og 24.811 kegler  Sølv: JKU 1 49 point og 26.830 kegler 
Bronze: FKU 1 43 point 24.345 kegler  Bronze: KKU/SKU 1 44 point og 26.258 
kegler 
 
Tillykke til alle medaljetagerne. 
 
Dette års turnering er kommet godt i gang. De første 2 runder er allerede blevet spillet i 
Christiansfeld og Skjold. Det tegner til og blive en spændende match i denne sæson. 
 
DM for store kugler blev spillet i Skjold Keglecenter den 14. april. Det var et meget spændende DM 
der var kamp om alle medaljerne. Resultatet blev som følger: 
 
Piger:    Drenge: 
 
Guld: Ann Kathrine Nygaard OUK 76 1676 kegler Guld: Daniel Mikkelsen NKU 1764 kegler 
Sølv: Anne Larsen OUK 76 1648 kegler  Sølv: Christian Andersen Æ-felder 1747 
kegler 
Bronze: Louise Obbekjær FUK 1643 kegler Bronze: Claes F. Hansen NKU 1745 kegler 
 
Tillykke til alle medaljetagerne. 
 
DM for små kugler blev spillet den 19. maj. Det var et DM med 2 suveræne vindere, mens det var 
tæt på de næste pladser. Resultatet blev som følger: 
 



 

 

Piger:    Drenge: 
 
Guld: Camilla Hansen Hellas 1592 kegler Guld: Andreas Nielsen Hellas 1588 kegler 
Sølv: Sophie Christensen Æ-felder 1555 kegler +128 Sølv: Kasper Kisum Star 1553 kegler 
Bronze: Julie Bak Hansen NKU 1555 kegler + 125 Bronze: Oliver S. Hansen 1551 kegler 
 
Tillykke til alle medaljetagerne. 
 
Det danske ungdomslandshold, som skal spille landskamp den 12-14. oktober i Grøndalcenteret, 
blev udtaget d. 19. august. Det blev som følger: 
 
Piger små kugler   Drenge små kugler: 
 
Sophie Christensen Æ-felder  Kasper Kisum Star 
Julie Bak Hansen NKU   Thomas Jensen FUK 
Klara Vesterlund OUK 76   Rasmus D. Petersen FUK 
Ida Pedersen Haslev   Oliver S. Hansen NKU 
Sofie Jensen FUK   Chris Nielsen Skjold 
Holdleder: Marianne Jensen  Holdleder: Allan Jessen 
 
Piger store kugler:   Drenge store kugler: 
 
Anne Larsen OUK 76   Christian Andersen Æ-felder 
Cecilie Kisum Star   Claes F. Hansen NKU 
Mie Hansen Haslev   Andreas Nielsen Hellas 
Ann Kathrine Nygaard OUK 76  Martin F. Hansen NKU 
Louise Obbekjær FUK   Steven B. Nielsen Hellas 
Sofie Sonne Hellas   Rasmus Jensen FUK 
Camilla Hansen Hellas   Thomas D. Petersen FUK 
Holdleder: Jesper Nielsen   Holdleder: Asoth Veerasingham 
 
Der er landsholdstræning d. 7-9. september i Grøndal. 
 
Der har også været afholdt idrætslejr i Tommerup på Fyn. Det var en fantastisk weekend. Desværre 
var der ingen deltager fra SKU og KKU. Det synes jeg er ærgerligt, men jeg håber de deltager 
næste år. 
 
Ved spørgsmål til min orientering er man velkommen til og kontakte mig. 
 

Med sportslig hilsen 
 

Johnny Mandau 
Ungdomsformand D.Ke.F. 

 
 
GN: har ikke fået beretningerne fra ungdommen, eliteudvalg og classic. 
 
FH: fremsender dem igen. 



 

 

Det er besluttet i udvalget at når vi spiller i Danmark så er der danske dommere, og i 
Tyskland er der tyske dommere, så vi må tage det op med tyskerne at der skal en dansk 
dommer med til Tyskland. 
 
 
ADD 8: Orientering fra Kursusudvalget 
 

Orientering fra Kursusudvalget    
                                                                                                                     
                                                                                                Christiansfeld. D. 24/8 2012 
 
Inden for kursus er der følgende planer for det kommende år, og jeg håber det er noget, 
mange kan bruge, så vi både kan blive dygtigere og få nogle nye spillere: 

 
Kursus for Ungdomslandsholdet den. 8/9 i Grønlands-centeret. 
 
Dommer besøg hos Æ felder kegler, med regler for ungdom og voksne. (oktober) 
Instruktører til Æ felder kegler. (oktober) 
 
Regler angående flytning af kampe, og hvem man må have med på holdet mm. 
 
Evt. opsamlingstur for spillere, der kunne tænke sig at se og prøve Classic, noget som 
mange har hørt om; men ikke prøvet. 
 
Kursus til Hovedbestyrelse medlemmer i januar. 
 
Diverse. (se kursusudbud på hjemmesiden) 
 
Med dette glæder jeg mig til den kommende sæson, og er også spændt på, hvordan det 
går med skolekegling, og andre kurser. 
 
Med venlig hilsen 
Jan Iversen 
Kursusudvalgs formand 
 
JI: udover beretningen har jeg afholdt kursus i Grøndals Centeret før ungdomslands- 
kampen, og kurset var på samme måde som tidligere. Kurset gik ud på at træne 
koncentrationen, og hjælpe hinanden noget mere. Han har fundet en masse i bøger og på 
nettet om skader, så det er noget nyt. Æ-Felder kegler er interesseret i at få instruktør og 
dommere til at komme til dem. 
 
JE: var meget forbavset at Æ-Felder kegler ikke havde tid til at spille turnering. 
 
MO: gav ros for kurset til ungdommen. 
 
 
 
 



 

 

ADD 9: Orientering fra seniorudvalget 
 
. Orientering fra seniorudvalget. 
 
Ældre Kegler Turneringen i Jylland er nu i gang med at indkøre især Thorwald 
Christiansen i arbejdet omkring driften af turneringen. Børge Nielsen har været forhindret i 
første omgang af, hans hustru var meget syg og indlagt i Skejby og bagefter af, han selv 
mistede gåpå modet. 
 
Computerprogrammet er bygget således op og koblet sammen, at vi hver uafhængig af 
hinanden f.eks. kan læse resultater ind og lægge ud på nettet. Samtidig er vores 
computere opdateret med det den anden har lavet. 
 
Turneringen har 96 hold tilmeldt, og de 1. kampe spilles i uge 38 og 39. Odense deltager 
igen i år med 2 hold. 1 hold damer og 1 hold herrer. Det er ellers sådan, at holdene i 
turneringen ikke skilles i damer og herrer, men DK 86 i Odense er en ren dameklub, og 
OPK er en ren herreklub. Århus har også 2 hold med. Med lidt kørselstilskud har de 
indvilget i at køre til Sønderjylland, og vi kører ikke op til dem, i hvert fald ikke i denne 
sæson. 
 
Turneringen står også for, der bliver arrangeret Nålestævner, 2 stk. 1 i Hammelev 
06/10/2012 og 1 i Sønderborg 20/10/2012. Til disse stævner plejer ca. 85 spillere at 
deltage i Hammelev og ca. 100 i Sønderborg. Det giver spil fra 8.00 om morgenen 
til ca.17.00 til 17.30. 
 
Seniorudvalget arbejder ikke meget ud over tiden omkring de 2 DM for seniorer. Jylland 
har fået at vide at vi fremover skal stille med spillere, der kommer fra samme klub ved hold 
DM, og det retter vi os så efter fremover. Næste års DM`er er berammet til 24/04/2013 i 
Odense for hold og individuel 22/05/2013 i Roskilde. Det er begge 1‐dags arrangementer 
og der deltager 64 spillere hver gang. 
 
På Seniorudvalgets vegne 
Ejler Jespersen 
 
EJ: Han har besøgt KIF hallen, og der bliver kun spillet senior kegler mandag formiddag. 
Han har læst i avisen at der skulle ligge kegle baner i Tønder, men det ville være godt at 
der kom gang i Tønder igen. 
 
MC: har talt med Ejler om at der spilles med rene hold til DM. 
 
SJ: spurgte om de havde lavet deres turnering om til 10 holds turnering 
 
EJ: fortalte at det havde de prøvet at få tilrettelagt, men seniorene syntes at der er blevet 
mindre aktivitet når de spiller kampe. 
 
 
 
 



 

 

ADD 10: kort unions runde 
 
JKU: KV: Susan takkede for opmærksomheden ved sin fødselsdag. Den planlagte 
venskabs match er blevet aflyst fra tysk side, og det er en skam. 
 
KKU: GN: Vi er gået 2 hold ned i turneringen, og det er trist. Classic banerne køre nu, så 
vi må håbe på nye klubber. 
 
SKU: MC: Samme antal hold som sidste år, og vi har lige været i Bremen, og det er 
desværre sidste gang, men vi vil arbejde på at få det op at stå på en billigere måde, men 
ellers kører det godt. Unionsmatchen meldte vi fra til på grund af økonomien, og det er jo 
de samme spillere vi trækker på hele tiden. 
 
FKU: JE: Vi venter på at komme i gang med vores skoleturnering, og det bliver rigtigt 
spændende når dette kommer i gang, og vi har en masse hjælpere på nuværende 
tidspunkt, og han ville gerne have fjernet de kr. 1.000,00 som holdene giver for at deltage i 
turneringen. 
 
ADD 12: Eventuelt 
 
JMØ: ville rette reglerne til vedr. intern revisor. 
 
MO: håber at folk er ambassadører for den nye turneringsform. 
 
HN: dette skal snakkes igennem i klubberne, og vi bliver nok nødt til at tilrette noget, men 
det kommer på næste rep. mødet. Hvis i høre noget så kom med det så vi kan rette den til. 
 
FH: har fået at vide at klubberne i KKU var meget positive for den nye turnering. 
 
JMØ: har sendt de nye tilrettede dommerregler ud, og spørger om det kan godkendes. 
 
Ingen havde noget imod dette. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
 
Referent 
28/10-2012 Finn Hyldmar  
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